

## Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,  
ahová a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem  
adatok.

# ABONY

## Kiadóhivatal:

ZERDAHELYI JÁNOS  
könyvnyomdája, hová  
az előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai,  
valamint a felszólamások  
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.  
Kiadótulajdonos: ZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

## Husvét.

A keresztény világnak egyik legfőbb ünnepe a husvét. Palotában és kunyhóban egyaránt megünnepeli e szent napokat a keresztény hívő. Valójában pedig keresztény templomainkban jut méltó kifejezésre az isteni Megváltó dicső feltámadását glorifikáló misztérium. Éppen azért, mi ez igénytelen helyen nem foglalkozunk a husvét vallási vonatkozásaival. Kifejtik azokat helyettünk a mienknél ékeesebb szavakkal, avatottabb ajakkal, méltóbb helyről — a mi lángbuzgalmu lekipásztoraink. A mi feladatunk, társadalmi nézpontból méltatni a husvét jelentőségét.

A szeretet és az ebből táplálkozó altruizmus, magyarul: önzetlenség eszméje, a legtökéletesebb értelemben Krisztus életéből, szenvedéseiből, halálából és feltámadásából nyeri örök forrását. Élt, szenvedett, meghalt és föltámadt, hogy jót tegyen az emberiséggel. Jót tett, mert nagyon szerette az emberiséget. Tehát jót tenni előny és önhaszon nélkül: volt az Isten-embernek

az a esodás ereje, amellyel a Cézároknál is nagyobb hódítást tett a föld kerekén. Az Ő hódítását nem jelzik letarolt mezők, füstlő romok, véres hullák, hanem csupán a szelid szeretetnek virágai, amely virágot szívébe ültette mindenki, aki az Ő tana alapján megtanulta embertársaiban felismerni az Isten orcájára teremtet embert. Az emberek között fennállott válaszfalnak helyett való eltüntetésével létrejött az új alapra helyezkedett társadalom, amely társadalom békéjének, szilárdságának, boldogulásának, főtmaradásának nincs nagyobb biztosítéka, mint a minden jó erkölcsnek szülőanyja: a szeretet. Addig, míg a „szeretet“ napja süt a társadalom egén, nem szabad félünk attól, hogy az erkölcsi süllyedés katasztrófája érhetné az emberiséget.

S valljon miből táplálkozik a humanizmus? Mi vezérli azokat az áldást osztó sziveket, kezeket, amelyek itt, betevő falatot adnak, gyűjtenek az éhezőknek, ruhával takarják be a dermedt tagokat, ott, szülőtlen, elhagyatott gyermekeket mentenek meg az elzüléstől, pusztulástól, amott, száz-

ezreket hordanak össze az elemi csapásoktól sulytott szerencsétleneknek.

Nos hát mik ezek? Nem egyebek, mint a szeretet művei.

Igen, az isteni szeretet át-meg áthálozza a mai társadalmat, jótékonyágot művel és egyensúlyban tartja azt, az érdekharok lázas tusái közepette. És bár számtalanszor üldözést, halált szenvedtenek az önzetlenség bajnokai, mindazonáltal az altruizmus eszméje ma is él, fejlődik, mert üldözni, megölni csak egyént lehet, de igaz eszmét nem.

Hogy valóban örök életű, Istentől való eszme, a szeretet eszméje: bizonyítja a Megváltó csodálatos feltámadása, amelynek szent emlékét újítjuk fel évente husvét ünnepén.

Légy üdvöz, rügybontó, szeretetet lehelő tavasz ünnepe! Hassad át a sziveket, lelkeket isteni szereteted melegével, hogy a társadalom minden tagja — megtisztultan az önzés salakjától — köszöntsön téged a jövőben!

Milquís.

## TÁRCA.

## A himes tojás.

(Falusi történet)

Az „Abony” számára írta: Valaki.

Virág Juliskának nem volt párja egész Jegenyesen. Elismerte az egész falu e leány szépségét. Nem hiába „Virág” volt a neve, de olyan remek és bájos teremés volt ő, mint egy virágszal, mint egy feslő rózsabimbó. Patyolat arcának rózsapírja, nefeletts kék szeme, dus, finom szőszke haja, telt szűzi koble, idomos alkata, észbontó mosolygása, üdén csongó kacagása, andalító nótázása a falu összes legénységének lázba hozta szívet. Szerelmes volt bele a falu összes legénye. Ez az általános rajongás, elzárta valamennyi elől a közeledes utját. Kuróben is a gazdag Virág Mátyás nem azért nevelte vallásban becsületben, szorgalomban egyetlen leányát, hogy portályan a legények későn korán alkalmatlankodjanak, hanem azért, hogyha majd eljön az ideje, ahhoz adják leányukat, akikhez ő akarják. Gazdag vót akarunk látni a háznál, úgy ám, gazdag vót, nem holmi földhöz ragadt akárkít. — Ugy ostonden, ha énekszóval a legények Virágok háza felé sétáltak, Mátyás gazda nagyokat csopott izmos öklevel a tulipános asztalra, hogy csakúgy táncolt rajta a boros kancsó s oda kiáltott a padkán ülő Juliskára:

Lány! ugye hányszor megmondtam, ne boldondítsd magad után a legényeket, hogy csaholnak itt az ablak alatt. Meglásd, mondom, meglásd leány, világga zavarlak, ha meg nem szünek ez az ornyikálás. Majd választok én neked legényt, aki hozzád is járhat, aki urad is lesz, erod, no hát ugy legyen, punktom!

De ede apam szol elzékenyülve a leány,

ne boszankodjek kelmed, nem tetszelgem én a legényeknek, nem csalogatom én őket, nem értek én ahhoz; istenfelelemben nevelt engem edes apám, hogy tennék én olyat. Mit tehetek arról, ha a jó Isten szépséggel áldott meg s emiatt tetszem a legényeknek; de az még mind nem baj. — Ők nem tetszenek nekem. Hajlamom sincs most egyhamar férjhez menni, miért csalogatnám hát őket utánam.

E perchen a leány őszintesége felül kerekedett iménti elzékenyülésén, leereszkedett a padkáról s határozott hangon imígyen szol: Edes Apám! Tudom, nagyon meg fog haragudni, de boszásson meg, ha én nekem is van egy fontos szávam. Egyesnek lelküségét tanultam kedves apámtól, azért kijelentem őszintén, hogy én csak ahhoz megyek férjhez, akit az Isten nekem rendelt!

Lány! Pattan fel Mátyás gazda, még ellenkezni merészel sz vele; megmutatom, úgy lesz, amint én akarom! Kitagadlak mindenből, ha Kincses Gabit megveded. Tíz fertályos az apja, nekem is van vagy 5 fertály, milyen jó volna, ha ti mint egyetlen gyermekek összejöhetnétek, 15 fertály volna vagyonotok.

Alig végezte be Mátyás gazda leckéztető mondokáját, Virágne — aki a komaasszonyéknál volt látogatóba — lélekszakadva ront be a szobába, septében még a Dicsértesséket is ellefledte, — alig érthető szavakkal mesél el egy rémtörténetet, mely hazajövet az „Utolsó garashoz” címzett koresma tájékan játszódott le. Hallja csak apjuk, figyelj te is lányom, szol elkepedt arccal Virágne. Ahogy a komaasszonyéktól háza felé siettem volna, úgy az „Utolsó garas” tájékan, az alvógról meg a felvógról egy csapat legény éktelen káromkodással, lármával rontott egymásnak; ki doronggal, ki srófos bottal verto agyba-főbe egymást. A tulsó soron alig, hogy elmertem surranni s alig, hogy a „Toglások” házig értem, egy fajtájú „Jó!” kiáltást hallottam, utána zohánást,

loccsanást, amint az áldozat bevágódott a magas gyalogjáróról az árokba. — „Most mondd meg Gabi, ki az első legény a faluban! Te fenyegetőtől halállal, most te kaptad meg, amit másnak ígértél; megaláztatlak örökre; bekamódra vergódsz az árok mocsokjában!” Ilyen fele szavakat hallottam s utána megint éktelen lármát s jujgatást. A nép összeszaladt a lármára; én nem mertem viszsza menni, hogy megtudjam kit ölték meg. „Gabi” nevet jól értettem. Tisztára Kincses Gabit ölték meg, — és még a jó Ég tudja kit. Nézzőtek, minden tagom remeg az ijedségtől. Alig vártam, hogy háza érjek; nem jöttem én, hanem szaladtam, vagy repültem, vagy mi... csak azt tudom, hogy most itthon vagyok. Óh, hála a jó Istennek, hogy fiú helyett leányt adott. Most a mi fiukat is érte volna valami baj. Hogy lehet onnyire veteledni a fiatalságnak, tőpreng Virágne. Husvét szent ünnepének első napján verekedni, megölni egymást; honnan vették ezt a vadállatias viselkedést? Tudom bizonyosan az iskolában nem tanítanak, a templomban nem prédikálnak ilyeneket. Hiszen jó papjaink mindig a szeretetre oktattak bennünket s lássátok mégis, mégis mi nem történik Husvét szent ünnepének első napján. Miért is nem tudnak a szülők parancsolni azoknak a legényeknek, hogy alkonyadtan otthon legyenek, vagy ha már a lányokhoz, vagy az egyetlen kell menniök, viseljek magukat egymással szemben — keresztényhez illőleg — tisztességesen. Óh, hála a feltámadt Jézusnak, hogy fiút nem adott, hanem adta ezt a szépséke, szép leányt, ezt a jót, ezt a szelidet. S ekkor megsimogatja Juliska selyem furtait s forron homlokot csókolja őt.

Hát ez mind jó, meg mind helős anyjuk, hogy szereted a lányodat, hiszen én is szeretem, — nincs benne semmi kivételtől való; hanem hát mégis sajnálom Kincses Gabit, ha ugy volna, amint te elmesélted, szol leverten Mátyás gazda. Különbözn ki tudja, hátha még Gabi az.

## Közgyűlések

F. hó 5-én tartott közgyűlésen tárgyalattott Szaniszló Sámuel penztári ellenőr kérvénye, melyben 27-évi szolgálatára s arra való hivatkozással, hogy a segédjegyzői nyugdíj intézetből töröltetett s így jövőre biztosítva nincs, 200 korona személy pótdíjat kér.

A közgyűlés méltányolva a kérvényben felhozottakat, annak helyt adott s f. év jan. 1-től az évi 200 kor. korpólléket részére folyósította. Nagy Lajos előadó jegyző előterjesztette, hogy a közmunka pénztár számadásában meg nem állapítható idő óta — tevésen vezetették 1544 kor. 34 fill. értékűt, mert ezen penztárnak értéke nincs es nem is volt. Kérte az előjáróság ama javaslatát elfogadni, hogy ez a tétel a házi penztár számadásába átvessék. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Az évek óta felszaporodott és lenem töröltetett s behajthatatlanná vált községi pótdíjak és közmunka váltások 2898 kor. 50 fillert tesznek ki, mely kimutatás a tanács által felüt bíraltatott, minek alapján a közgyűlés azok behajthatatlanságát kimondta és törölését egyhangulag elhatározta.

Nagy Lajos előadó jegyző jelentette, hogy az 1908. számadási évre az előirányzott szükséglet 129.806 kor. 02 fillérben állapítottatott meg költségvetéssel, a fedezet szintén ezen összegben.

A számadás lezárásakor azonban kifizűt hogy a valódi bevétel 168.807 kor. 75 fillért tett ki, tehát több 39.001 kor. 73 fillérrel; a valódi kiadás 168.664 kor. 13 fill., tehát több 38.658 kor. 11 fillérrel s így az 1908. évi költségvetés keretei túlepeltek. Ez azonban a képviselő testület tudatával történt. A tanácsjavaslata tehát az, hogy a 39.001 kor. 73 fill. bevételi többlet tudomásul véssék s a túlkadások rovataira átutalassék.

A közgyűlés ily értelemben határozott.

A f. hó 6-án Reinle János elnöklete alatt tartott közgyűlésen tárgyalattak az 1908. évi számadások, melyek, előzőleg kinyomatva a közgyűlés tagjai között szétosztattott.

Nagy Lajos előadó jegyző referálta tárgyilagosan kimerítően és azzal a bizalmat gerjesztő őszinteséggel, a mely számadások előterjesztésénél legfőbb kellék.

Ennek előjárójában kifejezést is adott ft. Lévy Mihály, elismerő szavakkal méltatva az előadó jegyző igyekezetét a számadások tiszta képének feltűntetéseért.

A számadások ellen semmi észrevétel nem

Juliska csak bámul s egyre sóhajtozik, mint ha a nagy esemény miatt töprengene, pedig a szívek vizsgálója tudja legjobban, hogy ő neki is van felteni valója. „Sz”-szel, meg „F”-fel kezdődik a neve. Nem is lesz neki nyugta az éjszaka. Szorgos Ferkó fogja látni véresen az árokban fetrengem, az bizonyos.

Ne nyugtalankodj, jó lélek! Szorgos Ferkó ugyan ott volt az esemény színhelyén, ő azonban nem vett részt a verekedésben, a kíváncsi néppel ment oda. Már jön is hazafele, erre kell neki elmenni, a tulsó soron. Hallatszik is már bönögő nótája, hogyhát: „Rúd sem merem a szememet vetni, szegény vagyok, nem szabad szeretni.” Juliska hallva a dalt, kigyult az arca s egy „hala Istennek” tör elő szűzi kobeleből.

Mit sóhajtozol?! Mit hala Istennek?! Jajzé meg érdesen Mátyás gazda.

Édes apám! Nem örülsz ön Gabi vesztének, jó keresztény mas szerencsétlenségem nem örül; — csak azért mondtam „hala Istennek,” hogy kedves anyámat az uton nem érte semmi baj, szerencsésen haza jött.

Köszönöm, kedves leányom jóindulatodat, felelé a gyöngéd anyja. Most már legyünk nyugodtan, holnap megtudunk mindent; hozd elő a vasesort s aztan adjunk hátat a feltámadt Jézusnak s terjünk nyugalomra. Feküdjünk le idejében. Holnap, tudod, Husvét másodnapja lesz, a lányok előtt ez igen jelentős nap. Holnap korán kell felkelnünk.

Gyönyörű verőfényes Husvét másodnapjára virradt Jézusos falu. Azonban nem mindenkinek volt ez a nap verőfényes a faluban. Nagyon szomorú nappal ez Kincseseknek is, meg Harasztieknek is. Legény fiúk ott feküsznek azon véresen a kórház háttér kamrájának asztalán, amint tegnap este őket oda kiterítették; várják a törvény embernek vizsgálatát s megtörő ítéletet. Másutt a

történt, csupán Muesi Alajos szállalt föl a toronyóra tetelével, melyre elő van irányozva a kezelési költség, de az óra nem jár.

Ezután — igen praktikusán csoportokra alakult at a közgyűlés, mindegyik csoport egy-egy számadást vizsgált at, melynek eredménye az lón, hogy a másik napokig húzódo vizsgálat pár óra alatt megtörtént és rend talaltatott.

A számadás merlege:

Bevételi előirányzat	129 806 k. 02 f.
Tenyleges bevétel	168 807 k. 75 f.
Bevételi többlet	39 001 k. 73 f.
Kiadás előirányzat	129 806 k. 02 f.
Tenyleges kiadás	168 664 k. 13 f.
Túlkadás	38 858 k. 11 f.
Maradvány az 1909. évre	143 k. 62 f.

Egyes címeken megtakarítás volt 4160 k. 10 f., de ez az összeg mas címek túlkadására fordítottatott.

A közmunka pénztár bevétele volt	8011 k. 20 f.
Kiadása volt	5230 k. 17 f.
Maradvány	2781 k. 03 f.

A községi szegényalap készpénz bevétele volt	5572 k. 82 f.
Készpénz kiadása volt	4768 k. 89 f.
Maradvány	804 k. 02 f.

Ugyanezen penztár érték bevétele volt	3323 k. 52 f.
Érték kiadása volt	23 k. 52 f.
Maradvány	3300 k. — f.

A községi kórház penztár készpénz bevétele	3946 k. 22 f.
Készpénz kiadása	3750 k. 30 f.
Maradvány	195 k. 92 f.

Érték állománya 10911 k. 22 f.	
Községi ipariskola bevétele volt	1554 k. 28 f.
Kiadása volt	1353 k. 18 f.
Maradvány	201 k. 10 f.

Letét penztár bevétele	12222 k. 65 f.
„ „ „ kiadása	12152 k. 04 f.
Maradvány	70 k. 61 f.

Érték bevétele volt	6154 k. 46 f.
„ „ „ kiadása	1649 k. 75 f.
Maradvány	4504 k. 71 f.

Takarékmagtár bevétel készpénzben	18 k. 62 f.
„ „ „ kiadása	7 k. 33 f.
Maradvány	11 k. 29 f.
Érték állománya készpénzben	4144 k. 61 f.

faluban mindenütt élénkség uralkodott. Rózsavizes gyermekek, légenyek járnak ki s be a leányoshazákhoz. Virágokhoz éppen most ment be devaj kacagással vagy egy fel tucat legény. Vicees köszöntőt mondanak, jökora flaskából heves támadással ugyancsak locsolják Juliskát, elől-hatul ahol találják; alaposan meglöcsölik akár egy rózsától. Juliska szemérmes tartzkodással fogadja az öntözést. Megköszöni a legényeknek szives megemlékezését s illédelmesen helyet kínálja meg őket; egy kanecso bort s harapnivalót rak eléjük. Mig a legények tréfálkozva falatoznak s a falu legszebb leányának, a gazdanak s a gazdaszónynak egész ségére ürtetik a kanecso tartalmát, addig Juliska a temetőből szedett ibolyából kis esokrokat röktonoz s feltűzdeli a legények mellére. Mindegyiknek jutott, csak éppen Szorgos Ferkónak a dolmánya maradt esokor nélkül. Ferkónak is adott valamit: egy piros tojást.

Köszönöm ezt is! Szól Ferkó. Hej, hej, szegény embernek, szegény a szerencséje!

Ha, ha, ha!!! Harsognak a gazdag pajtások. Meg érzelepsz?! Tojást kapott akár a gyerekek, jegyzék meg gonyosan. A nagy halotára Virág és Virágé is bejömnek s aztan ráterelik a szót, a tegnapi rémhistoriára. — Ugyan gazdurnam, nem érdemes a levegőt rontani azért a két dölyfös gyallérért; ha megölték, hát nincs; gonbház, szakad, lesz más! Vagközbe Sárdi Gyurka. Alig hogy bevégezte fitymáló megjegyzését, kardcsörgés később erőteljes kopogtatás hallatszik az ajtón. Két teljesen felfegyverzett esendő lép be az ajtón s azonnal megszólal az őrszervező: „Sárdi Gyurka a törvény nevében foglyom vagy! Kincses Gabi te ölted meg! Most jössz volánk, majd a törvény mondj súlyos ítéletet szerencsétlen fejedre! A másik már fogva van.” — A társaság, mint ha a villan súlytolt volna le, meredt szemekkel, elmúlt ajkakkal nézték, miként vassalják meg Sárdi Gyurkát s miként kísérik fogságba. Az utca telve templomba menő néppel. Gany-

Gabona állománya buzában 120 mm. 75 kgr. árpában 110 mm. 10 kgr.

A számadások kimutatását évek óta sürgetlők, mert azt fontosabbnak tartottuk, mint a költség előirányzat kinyomatását, kivált ha ez az előirányzat nem volt reális.

Teljes elismeréssel adózunk mi is Nagy Lajos jegyzőnek eme régi óhajunk teljesítéséért, mely óhajunkat a közérdék szempontjából hangoztattunk folyton s a melynek nem csak a közönség tájékoztatására volt szükség, hanem abból a szempontból is, hogy a közgyűlés tagjai, kezükben a számadások lelkiismeretes összeállításával, nem gyanakodhattunk annak realitása fölött és teljes közgyűlésben nyert elintéztést.

T.

## MI UJSÁG?

— **Nagyheti szertartások.** A nagybőjt utolsó hete a nagyhet, amelynek egyes napjain, így: virágvasárnapon, nagyestetörtökön, nagypénteken és nagyszombaton megható szertartások kiserelében mentek végbe az isteni tiszteletnek rom. k. templomukban. A nagyhet minden egyes napjan ft. Lé v a y Mihály apat, esperes-plebanos — nagypénteken és nagyszombaton tisz. Pusztay és tisz. Vályán s. lelkészek asszisztálásával — funkcionált, azonkívül virágvasárnapon és nagypénteken szent hevületől atbatott magas röptü szónoklatot tartott. Nagypénteken zarándoklat vonult a temetőbe, ahol tisz. Vályán Lajos s. lelkész szép szent beszédben esettelte a Megváltó szenvedéseit és halálát. Ugyan e napon a hívőség nagy sokadalma kereste fel a szentsírt, amely virágdiszével kedves látványt nyújtott. Emeltek a szertartások fényét a passiót éneklők kara, a nyalka kardos legények, a fehérruhás leánykak és a skapuláresok híveseg szolgálata. A nagyhet kiemelkedőbb szertartásain jelen volt az előjáróság Lipthay főbíró vezetése alatt. Nagypénteken a hívőség ezrei között láttuk gróf Zichy Jozsef volt minisztert, aki mely vallásosságu leánya gróf Keglevich Istvánné es veje gróf Keglevich Istvan társaságban folyton szent olvasóján imádkozva — terdelte a gyászi tisztelet folyamán. Szép példa volt azok előtt, akik a jó példakból még okulni tudnak. A szertartások sorozatát a nagy pompával végement feltamadási ünnepele zárta le.

— **Mulatságok.** Az abonyi ipros ifjúság önképző egylete husvét másodnapján az ipar-

kacaj kíséri erről, szitok amarról. Virágok még a szobát is kifüstöltek tömjénnel, nehogy valami átok szálljon a házra a gyilkos ott lete miatt.

Most pedig gyarünk a templomba apjuk, szől megilletődve Virágé, adjunk halat a feltámadt drága Jézusnak, hogy nem adott fiut, hátha ő lett volna a gyilkos. Készülj te is kedves leányom, s imádkozzunk ajtatósan, kérjük a mennyei atyat, hogy távoztasson el tőlünk minden gonoszszagot, szerencsétlenséget s rendeljen számodra egy jámbor, istenfelő, szorgalmas, takarékos ferjnek valót.

Rendelt már nekem a jó Isten, még tavaly nyáron, aratáskor — gondolja magában Juliska. Ekkor Ferkóra gondolt. De valjon kire gondol most Ferkó? Ferkó ebben a pillanatban nem gondolt senkire, hanem egy mellékután hazafele sietett Bantotta a szegény hogy Husvét másodnapján egy gyilkost fogtak ki az ő társaságából. Bizonyára erről is beszél a nép. Hogy tudná ő ezt kiállani. A nézést, az újmutatást. Sohasem mulasztotta el a templomot, de ama azonban otthon marad. Szülői ügyis imádkozni fognak helyette. Otthon, a kis zsúpfedeles házikó esendes magányában végig elgondolja a tegnap és a ma eseményeit zavartalanul élhet eseményének, szíve szerelmének. Neki könyökölve az asztalnak, nagy búsan intygen szívi gondolatait. Beh sok legénynek nyíllott ki mára az ibolya — meg a gyilkosnak is, csak nekem nem, meg annak a másik kettőnek, ott a halottas kamrában. Jobb volna nekem is ott feküdni véresen, legalább nem szaggatná szívemet a családás, a szegény, hegyes fogu kigyója. Hej Juliska, latom, tűnő delháb volt a te hűséged. Tavaly aratáskor, de sokszor megfogadtad a tanyai kuznal, hogy kivülem, akár milyen szegény vagyok is, nem lesz más választottja szívednek. Valtig állítottad: hamarabb szárad ki e kút vize, mint szívedből az irántami vonzalom forrása. — Éne, mindegyiknek jutott virág, csak nekem nem. Még a gyilkos Sárdi Gyurka is a Virág Julis ibolyáesokroival a mellén hagyta el a

testület helyiségeiben könyvtára javára konfentín és serpentin esatával egybekötött zártkörű husvéti bált rendez. Belépti-díj: Személyenként 1 kor. Család-jegy 3 személyre 2 kor. 40 fillér. Kezdeté este fel 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Az abonyi katolikus olvasó egyesület 1909. évi április hó 18-án, vasárnap saját termében könyvtára javára zártkörű tánevigalmat rendez. Belépti-díj: Személyenként 80 fill., pároként 1 korona 20 fill.; családonként (1 férfi 2 nő 1 korona 60 fill.). Kezdeté este 7 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Sorozás.** Járásunkban a fősorozás május hó 7-én kezdődik és tart 12-éig; 7-én Abony község I. és II. korosztálya, tehát akik 1888 és 1887. évben születtek; 8-án Abony község III. korosztálya, tehát akik 1886. évben születtek, a többi napokon a járás többi községei. — Sorozás hely Abony község házában tanácsterme. A sorozás reggel 8 órakor kezdődik; saját érdekükben felkértenek az állítás kötelei ifjak, hogy pontosan jelenjenek meg, mert az igazolatlanul elmaradó 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatik. — Felvilágosítás nyerhető a község házában 27. számú szobában. Győző Győző s. jegyzőnél.

— **Esküvő halálos ágyon.** Urbán György kislődök esősze 69 éves nőlen ember 38 évig élt együtt Gulyás Erzsébet 78 éves hajadonnal, mely idő alatt több gyermekük született, kik közül egy házas és egy ferjes gyermekük van életben. A férj utolsó óráját érezvén közeledni meg akart esküdni élettársával mely a nagyjára s. hó 5-én meg is történt. A polgári aktus Temesközgy Gerzson anyakönyvvezető végezte, nyomban az egyházi szertartást pedig Liszt. Pusztay János s. lelkész, ki szép beszédet intézett az öreg párhoz. Másnap a férj meg is halt, csendesen, nyugodni.

— **Tisztelt Veverán úr.** Köszönettel veszem tudomásul „Észrevételeit“, de mivel félre értést látok bennök főnnforogni, amint időm megengedi, becses beleegyezésével legközelebb válaszolni fogok reájok.

Tisztelettel Lucifer.

— **Népmozgalmi adatok március hóról.** A lefolyt március hóban városunk területén a születések száma 70. (mult évben 69.) Fiu 37. Leány 33. Rkath. 60. Rform. 9. Izt. 1. Törvénytelen születések száma 4. Házass-

házat, csak én a szegény Szorgos Ferkó maradtam a mellőzés, a feledés szűrő tövisével szívomban. Kigunyoltak legénylátsaim, mert én gyerek módra csak egy igénytelen piros tojást kaptam. Itt van most is, dolmányom zsebemben. Mit tartogassam? Érdemes ezt megőrizni? Kihajítom az ablakon, hogy hire se legyen neki! E tojás minő kimondhatatlan fájdalomt okozott . . . De ni, ni! Nem közönséges piros tojás ez! Kereszt van rá karcolva, a hitjelképe; a keresztre repkény fonódik, a reménységet ábrázolja; a kereszttől tövéhez lángoló szív támaszkodik, a szeretet ki nem alvó kohója ez. Kegyes Ég! Ez a szív, a Juliska értem lángoló szíve! Oh bocsáss meg jó leány, bocsáss meg, a te megbántott szellemed! — Érttem most már miről beszél hozzám Juliska helyett, kincseknél drágább himes tojás. Arról beszél, hogy az ibolyánál, bármelyik legszebb virágnál becsesebb és maradandóbb a hit, remény és szeretet virága. — Mintha a tojásom látható ábrázolatokból Juliska szólna hozzám, mintha ezt mondaná: Ferkó! Miként erős Istenben vetett hited, reményed és szereteted, éppen olyan erős az enyém irántad, olyan legyen a tied és irányomban. Miként e tojás kereksege végtelen: olyan az én hűségem s minő ez a tojás egy: ugyanazonképpen nekem is csak egy legény létezik a világon, akinek részére fentartom, megőrzöm szívem vonzalmát, hűségem állhatatosságát. Te is úgy tégy s nekünk akkor egymáséink kell lennünk. Úgy legyen! Szól Ferkó áhitattal s ajkához szorítja a himes tojást, akár csak Juliska rózsás ajka volna az. Aztán a szoba egy feltűnő helyére tetta a himes tojást, hogy mindég szemé előtt láthassa, Juliska szívének hű tolmácsát.

Virág Mátyás még jó sokáig hujhatatlan maradt. A vagyon, az érdek lebegett folyton szemé előtt. Legénynek járni a házhoz ezután som volt szabad. Ferkó és Juliska azonban módot eszelt ki a találkozásra. Rendesen templomból menet is jövet intézték el szívük ügyét. Mátyás gazdának is fülebe jutott a hír, amiért aztán kijárt Juliskának a „haddal hadd“ mindennap.

ság kötetelt 5. (mult évben 6. Rkath. párok között 1. Reform. párok között 1. Izt. párok között 2. Rkath. völegény ref. menyasszonnyal 1. megegyezés az atya vallására. Elhált 45. egyén (mult évben 37) Finemű 26. nőnemű 19. Rkath. 36. Ref. 8. Izt. 1. Házas férfi 5. Házas nő 3. Özv. férfi 2. Özv. nő 3. Nőtlen férfi 1. Hajadon 3. Gyermekek 31. Fertőző betegségekben: 19. és pedig: Belhurutban 6. tüdőgyógykorban 9. vörhenyben 2. rousoló toroklobban 1. gyomorrákbán 1. Egy vonat elgázolás folytán Egyéb betegségben 25.

— **Tádomásul.** Zagyvarékas előjárásúgn arra kéri vármegyénk közönségét, hogy oda küldendő postai szállítmányok és levelek címzésénél — postai és egyéb zavarok elkerülése végett — mindég „Z a g y v a r é k a s“ elnevezést használjanak.

— **Tisztelt olvasóink** becses figyelmébe ajánljuk a Budapest VIII. Főherceg Sándor-utca 30. szám alatt levő **M a g y a r O t t o n t.** Mérékelt árban (már 3 koronától feljebb) teljes ellátást, külön bejártat, szépen burorozott szobákat lehet ott bérelni. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény. — Villanyvilágítás. Tükrösszekrények!

### Kiadó lakás.

A III. ker. 1-ső számú ház, a Kossuth-szálloda mellett — kiadó. Értekezni lehet ugyanott a 2-ik szám alatt.

### Eladási hirdetés.

Ezennel közhiré teszem, hogy az Abony határban, Kécskei út mentén, a református temető mellett 90 hold jó szántó föld kis és nagy parcelákban, — esetleg egy vagy két tagban is, — örök áron 80 fillérjével □-ölenként eladó Vevőknek bővebb felvilágosítással szolgát Molnár József megbízott, III. kerület zöldfa-utca 6 szám alatt lévő lakásán, ahol több ház örök áron és haszonbérbe vétele is megtudható.

Egyszer, hogy hogy nem, Mátyás gazda mély gondolatokba merülve mászott fel a szénakazal tetejére szénát vágni. Abból bizony nem lett semmi, mert a mint a telőre ért, úgy lefordult onáét, akárcsak valaki mellbe lökte volna. Mátyás gazda sokáig megfektette ezt a szerencsétlen esést, mert az labtöréssel járt. Iszonyu kínokat kellett kiállani a sebláz miatt, de bántotta őt az a gondolat is hogy a gazdalkodásban minden pang, pusztul. Közeledik az aratás s nincs helyettese, nincs még megbízható embere sem. Megbízható embere pedig azért nem volt neki, mert nem hitt, nem bízott senkiben.

Előbb utóbb a láz rohamok, a gondok megtörték őt is. Magához szólította leányát s nyögdecselve mondá: No . . . most . . . kivelo! Rendelt-e már . . . az Isten neked . . . valakit . . . Julis! Mert hát . . . azt mondat eccer . . . hogy te csak ahoz mész . . . akit . . . az Isten rendel. — Igen, kedves apám, szól lelkendezve Julis, rendelt már a jó Isten, Szorgos Ferkó tisztességes neve, ez kell nekem, ez lesz az én párom, ha édes apám is beleegyezését adja. — Eközben bejón Virágné. — Jó hogy itt vagy te is anyjuk, szól Mátyás gazda, no hát nem bánom . . . hát legyen . . . meg az . . . Isten akarattya, meg teljék Julisnak is a kedve . . . Szegény legény biz az . . . az Istenadta, de hát man nem másítom . . . meg a Mindenható akarattját. Aztán anyjuk hozd . . . össze minél hamarabb . . . őket. Netörödjetek . . . az én szerencsétlenségemmel. Minél előbb . . . legyen meg . . . az eljegyzés . . . a lakodalom . . . Ez pedig az én akaratom . . . érteitek? Lakodalmatokra majd csak . . . én is . . . összeszedem magamat.

Mikor legelőbb virág nyílik, úgy június közepo táján vezette Szorgos Ferkó oltárhoz az ő hűségese Juliskáját. Utána vig lakomát esptak; még Mátyás gazda is megforgadta bicegő lábball — ölete párját.

A lakodalom lezajlása után, egy szép kis szobát rendeztetett be Mátyás gazda a fiatalok részére. Itt őrizték boldogságuk tolmácsát, szíveiknek közvetítőjét: a himes tojást.

**A makaes meghülést és köhögést** gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsio.

## A Scott-féle Emulsio



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét a hátszal kérjük figyelembe venni!

annyira kellemes ízű, hogy azok, akik nem bírják el a közönséges csukamajolaj ízét, könnyen, sőt élvezettel láplálkoznak a

Scott-féle Emulsio-

v a l.

Azonkívül a SCOTT-féle Emulsio sokkal jobb hatású az egészségre.

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

### Hirdetés.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség szives tudomására hozni, hogy a fővárosban tapasztalt hosszú működésünk után olesón vállaltunk fess kosztümök, pongyolák, bluzok, gyermek ruhák stb. elkészítését.

Midőn a n. é. hölgy közönség nagybecsű pártfogását kérjük, biztosítjuk a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

**Varga nővérek.**

Lakásunk: Szelei-ut Palásti-féle ház.

## Olcsó pénz!

Igen előnyös feltételek mellett kieszközölünk **törlesztéses jelzálogkölcönöket** és pedig kétféle alakban: **készpénzben** és **záloglevelekben** kifizelve.

1. A **készpénzben** folyósított kölcsönök 4 3/4 % kamatozáson alapulnak és ehhez számították a visszafizetési időhöz mérten a tőkötörlesztésre kivetett hányad, mely a kamattal együtt fizetendő.

Ezen kölcsönöknél az az előny, hogy az összegel nem záloglevelekben, hanem levonás nélkül készpénzben fizetik ki.

2. A **záloglevelekben** folyósított kölcsönöknél a tőkötörlesztés és kamat, tehát az annuitás együttvéve p. u. 65 éves visszafizetésnél 4.97 % ot tesz ki.

Ez esetben ez idő szerint 100 helyett 95 öst fizetnek ki.

A kölcsönök **leginkább földbirtokokra** folyósíthatnak, de **kivételes esetekben** p. u. városokban, főutcaiban álló **téglából épült házakra** is lehet törlesztéses kölcsönöket kieszközölni.

### Parcellázás!

Kecskemét határában 1400 hold homoki birtok igen előnyös feltételek mellett felosztás alá kerül. Tessék leírást és feltételeket kérni!


Ugy a kölcsönöket, mint a parcellázást illetőleg bővebb felvilágosítást nyújt:

**„Gazdák Birtok és Termény közvetítő Irodája“**

Cegléd, Pesti-ut 222. sz.

### Eladás.

A vasut mellett a Kécskei-uton levő Molnár-féle **tégla-égető**, valamint a hozzátartozó 12 hold szántóföld — tiszta buzával bevetve — szabadkézből eladó. — Értekezni lehet **Serényi Lajos** tulajdonossal, Munkácsi-utca 111. szám.



**Szőlő-  
oltvá-  
nyokat**  
szállít, fajtisza-  
ságát jótallva,  
legutolsó választékban a már évek óta első-  
nek és legmegbízhatóbbnak ismert:  
**Küküllőmenti első szőlőoltvány telep**  
tulajdonos: **Caspari Feigyos,**  
**Medgyes 67. sz. (Nagyküküllő-megye.)**  
Tessék képes árjegyzéket kérni!  
Az árjegyzékben található az ország minden részé-  
ből érkezett elismerő levelek, emellett minden  
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az  
ismerős személyiségektől úgy szó, mint másfelől  
bizonyosságot szerezhethet magának fenti szőlőtelep fel-  
tétlen megbízhatóságáról. 20-20

**Száraz tűzifa.**

Apróra vágott bükkfának mmázsája 2 kor.  
50 fillérért kapható **M o l n á r** Belánénál,  
Szelei-út.

Még azokat is, akik éveken át mást  
használtak, meghódította a valódi

**E R Ő**

**S Ó S B O R S Z E S Z,**  
mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó  
és hatásos házszerzettől várni lehet.  
Őre az egészségnek, fertőtelenít; erősít és edzi  
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz,  
haj- és bőrápolószer.  
Szükséges minden háztartásban.  
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 ko-  
ronás üvegekben.  
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld u. ár-  
véttel, vagy a pénz előzetes beküldése után  
**K O S M O S** labororium **G Y Ő R.**  
Kapható mindenütt.  
Főraktár Abonyban: 20-20  
**L á n g O s z k á r** gyógytárában.

**Eladás.**  
2000 kéve jöminőségű nácl eladó.  
Értekezni lehet **Tóth Mihály**  
vállalkozóval.

„M-i-i-t?” — „Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi-  
féle Antinicotin-cigaretta-hüvelyek fadobozban.”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jellel valódi!  
Minden fadoboz egy érdekes bűvészkártyát tartalmaz.  
22-26

**KOVALD PÉTER és FIA**  
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és  
gőzmosó-gyár  
B u d a p e s t, VII. kerület, Szövetség-utca 37. szám  
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta,  
hogy minden tekintélyes vidéki városban képvisel-  
etet létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű  
közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolási és  
postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felke-  
reshesse.  
**Abonyban Schwartz Zseni**  
vette át a képviselést és a gyár rendes áraiban  
vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, diszító-  
és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnye-  
gek, eszike- és végárúk, szőrmék, stbiek vegytisz-  
títását és festését.  
Ugy szintén ágytollak tisztítását és fehér-  
neműek mosását is.  
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogás-  
talan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól,  
szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képvil-  
seletet és számos megbízást kér a  
25-25 **Kovald Péter és fia** cég.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 83,  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők,  
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,  
szénanyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.  
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-  
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytemes  
acél-akék, 2- és 3-vasú akék és minden  
egyéb gazdasági gépek.

**Nyomdász tanulónak egy fiú fölvé-  
tetik lapunk kiadóhivatalában.**

**Ujdonság!** **Ujdonság!**

**O R C O L I N.**

Mindenféle szerkezetű petroleum lámpában meglepő nyugott fehér fényű, füstnélküli és  
szagtalan égést csinál. Helyben is több helyen legjobb eredménnyel kipróbálva.

**O R C O L I N**  
Elejét veszi a lámpa felrobanásnak, mivel a petroleumot tisztítja.  
**O R C O L I N**  
Olcsósága miatt a legszegényebbeknek is hozzá férhető. Jósága miatt egy házban sem szabad hiányozni.  
Kapható csakis: **RINGEISEN OTTÓ** kereskedő üzletében  
**ABONY, Ceglédi-út 77. szám.**